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Πιστεύω ότι η αφίσα για τις αμβλώσεις στους χώρους του Μετρό 
δεν έλεγε ανακρίβειες, δεν μετέδιδε φανατικά μηνύματα, δεν ζητούσε 
αλλαγή των υφισταμένων νόμων. Πρότεινε μία επιλογή και άφηνε στις 
γυναίκες το δικαίωμα να επιλέξουν. Πρέπει να μάθουμε να ακούμε όλες 
τις απόψεις για τέτοια καυτά θέματα. Η δημοκρατία θεμελιώνεται στον 
διάλογο, στην ανταλλαγή επιχειρημάτων και στον σεβασμό της δια-
φορετικής γνώμης. 

Τα σωματεία που πλήρωσαν για να αναρτηθεί η αφίσα επιθυμούν 
να εκφράσουν την Ορθόδοξη Χριστιανική άποψη για το ζήτημα των αμ-
βλώσεων (εκτρώσεων). Στο Ευαγγέλιο του Λουκά (1, 41) διαβάζουμε ότι, 
όταν η Παναγία επισκέφθηκε την εξαδέλφη της Ελισάβετ αμέσως μετά 
τον Ευαγγελισμό, «εσκίρτησεν το βρέφος εν τη κοιλία αυτής». Δηλαδή 
μόλις η Ελισάβετ δέχθηκε τον ασπασμό της Μαρίας το έμβρυο μέσα στην 
κοιλιά της – ο Ιωάννης ο Πρόδρομος- αναπήδησε από χαρά. Για την Ορ-
θοδοξία η ζωή του εμβρύου αρχίζει «εξ άκρας συλλήψεως». Η Εκκλησία 
της Ελλάδος έχει ανακηρύξει την πρώτη Κυριακή μετά τα Χριστούγεννα 
ως «Ημέρα του Αγέννητου Παιδιού». 

Αλλά και στον Όρκο του Ιπποκράτους, που έρχεται από την Αρχαι-
ότητα, δηλώνεται ο σεβασμός προς το έμβρυο, το οποίο κυοφορεί η 
έγκυος. Οι ιατροί που δίνουν αυτόν τον Όρκο δεσμεύονται ότι: «Ουδέ 
γυναικί πεσσόν φθόριον δώσω». Δηλαδή δεν θα δώσω φάρμακο για 
έκτρωση σε γυναίκα! 
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Επίσης το Ρωμαϊκό Δίκαιο αναγνωρίζει κληρονομικά δικαιώματα 
στο κυοφορούμενο έμβρυο (nasciturus). 

Υπάρχουν σήμερα και διαφορετικές απόψεις και είναι αναμενόμε-
νο. Δεν μπορούμε όλοι να συμφωνούμε σε όλα. Αλλά δεν είναι δίκαιο να 
προβάλλονται όλες οι άλλες γνώμες και όχι εκείνη που εκφράζει την 
Ορθόδοξη Χριστιανική διδασκαλία. Σε όλες τις δημοκρατικές χώρες 
υπάρχει δημόσιος διάλογος για το ζήτημα αυτό. Στις ΗΠΑ το κίνημα PRO 
LIFE (υπέρ της ζωής), όπως αποκαλείται, κάνει αισθητή την παρέμβασή 
του και ουδείς το εμποδίζει. 

Το πρόβλημα των αμβλώσεων συνδέεται κατά τρόπο άμεσο με τη 
δημογραφική παρακμή της Ελλαδος. Όλοι οι μελετητές παραδέχονται ότι 
ένα από τα αίτια της υπογεννητικότητος είναι ο αριθμός των αμ-
βλώσεων. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Ιωνίας κ. Γαβριήλ πα-
ρουσίασε στην Ιεραρχία της Εκκλησίας της Ελλάδος μία εμπεριστα-
τωμένη ανάλυση του Δημογραφικού Προβλήματος στις 9.10.2019. Εκεί, 
μεταξύ άλλων, ανέφερε: 

«Εάν παρατηρήσουμε τα ανησυχητικά στατιστικά στοιχεία θα δού-
με ότι 250.000 αμβλώσεις πραγματοποιούνται στη χώρα μας ετησίως, 
αριθμός υπερδιπλάσιος των γεννήσεων, ενώ το 25% αυτών αφορά νεαρά 
κορίτσια κάτω των 16 ετών. Ωστόσο υπάρχουν φωνές ειδικών που υπο-
πτεύονται ότι τα περιστατικά ξεπερνούν τις 500.000. Η ορθόδοξη χώρα 
μας βρίσκεται δυστυχώς στην πρώτη θέση σε αριθμό αμβλώσεων στην 
Ευρώπη και πέμπτη στον κόσμο…». 

Ας ακουσθούν ελεύθερα όλες οι απόψεις για ένα σημαντικό εθνικό 
και κοινωνικό πρόβλημα. 
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